Institutionen {or matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen, 12.1.2007

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. P4 forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt siutforhor eller mellanforhdr med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som forelistes sista gangen hosten
-04; 6sv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som forelastes forsta gangen hosten -05; 10sp) som
ni skriver!

Vid denna tentamen far vanliga funktionsrdknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade raknare far inte anvindas.
Om ni misstédnker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

1. Los det linjara ekvationssystemet

r 2y +4z =17
2r —y +2z =10
—r —4y +8x =31

2. Bonden Pavo ténker inhdgna fvra angriansande falt sor
i den 6vre figuren till hoger. Till sitt forfogande har han
ett stdngsel med totala lingden L. Hur skall falten di-
mensioneras (hur stora skall [ och b vara i forhallande
till L) for att falten skall ha sa stor area som mojligt och
hur stor dr da arean hos vart och ett av de fyra falten?

3. 1 ett visst 6gonblick befinner sig en Volvo 3km oster
om en rondell, medan en Saab befinner sig 4km norr
om rondellen. Hur fort néarmar sig eller avldgsnar sig S
bilarna fran varandra i det 6gonblicket, om Volvon aker
viisterut med 70km/h och Saaben norrut med 40km/h?

4. En kil med vinkeln 45° utskiires ur en rit cirkulér cylin-
der med radien 20em med hjdlp av tva plan, som skar
varandra ldngs en diameter och dar det ena planet ar
vinkelrdtt mot cylinderns axel som i den nedre figuren
till héger. Berdkna den utskurna kilens volym.
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5. Bestam baglangden hos kurvan z* = y° fran punkten

(—1,1) till punkten (1,1).



